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第一套
1.我国领土的最西端在
A.曾母暗沙 B.帕米尔高原 C.内蒙古高原 D.青藏高原
2.我国东部濒临的海洋中属于内海的是
A.东海 B.南海 C.渤海 D.黄海
3.与我国有不连续国界的国家是
A.蒙古 B.缅甸 C.印度 D.日本
4（2017辽阳）.既临渤海又临黄海的省级行政区是
A.辽宁、河北 B.河北、山东 C.辽宁、山东 D.山东、江苏
5.我国最大的省区的行政中心是
A.北京 B.拉萨 C.乌鲁木齐 D.呼和浩特
6.下列省区中，没有被北回归线穿过的是
A广西壮族自治区 B.云南省 C.海南省 D.台湾省
7.我国人口的突出特点是
A.人口基数大，人口增长快 B.人口基数小，人口增长快
C.人口基数大，人口增长慢 D.人口基数小，人口增长慢
8.下列有关我国各民族的地区分布状况的描述，正确的是
A.汉族全部分布在东部和中部 B.少数民族全部分布在西北、西南和东北
C.我国民族总的分布特点是大杂居，小聚居 D.各民族均匀分布
9. 我国人口最多的省区的行政中心是
A.西宁 B.石家庄 C.郑州 D.成都
10（2017辽阳）. 关于我国的地势特点的说法，正确的是：
A.地形多种多样，山区面积广大 B.西高东低，呈阶梯状分布
C.多山地高原，四周低、中间高 D.西高东低，山脉呈网络状分布
11.下列盆地中，位于地势第一级阶梯的是
A.塔里木盆地 B.准噶尔盆地 C.柴达木盆地 D.四川盆地
12（2017辽阳）. 下列高原与它们各自的地形特点的连线组合，正确的是：
A.青藏高原—雪峰连绵 B.内蒙古高原—地面崎岖
C.云贵高原—地势平坦 D.黄土高原—平坦开阔
13. 下列山脉与地形区相邻的一组是：
A.昆仑山—内蒙古高原 B.秦岭—黄土高原
C.横断山—塔里木盆地 D.巫山—东北平原
14.关于我国的说法正确的是
A.我国大部分位于北温带，小部分位于热带和寒带
B.我国全部位于北温带
C.我国大部分位于北温带，小部分位于热带
D.我国大部分位于北温带，少部分位于北寒带
15. 我国1月0摄氏度等温线大致沿
A.大兴安岭——阴山一线分布 B.昆仑山脉——秦岭一线分布
C.秦岭——淮河一线分布 D.昆仑山——长江一线分布
16.我国冬季南北气温相差很大，其主要原因是
A.海陆因素 B.纬度因素 C.地形地势因素 D.人类活动
17（2017辽阳）.下列城市中，年平均降水最多的是
A.广州 B.武汉 C.成都 D.兰州
18.下列地区，地处暖温带、半湿润地区、温带季风气候的是
A.长江中下游平原 B.东北平原 C.塔里木盆地 D.华北平原
19.世界大多数农作物和动植物都能在我国找到适合生长的地区，是因为我国
A.季风气候显著 B.夏季普遍高温 C.气候复杂多样 D.雨热同期
20.我国水旱灾害频繁，主要原因是
A.地势落差大 B.受季风气候影响，降水时空分布不均匀
C.地形复杂多样 D.受西南季风影响面积广大
21.能够给我国带来严寒、大风、霜冻等恶劣天气的是：
A.寒潮 B.台风 C.旱灾 D.涝灾 22.我国汛期最长的河流是
A.黑龙江 B.长江 C.珠江 D.黄河
23（2017辽阳）.长江与黄河共同流经的地形区有
A.四川盆地 B.华北平原 C.横断山区 D.青藏高原
24. 长江有“九曲回肠”的河段是
A.金沙江 B. 沱沱河 C.荆江 D. 通天河
25（2017辽阳）. 有关长江的说法，不正确是
A.我国最长的河流
B.我国水量最大、流域面积最广的河流
C.流经10个省、自治区和直辖市
D.流经我国地势的第一、二、三级阶梯
模拟试题参考答案：
AACDC
BCDAD
BDCDA
BBDDA
AADBA
第二套
1.填空
(1)我国的行政区域基本上划分为________级。第一级省( )个、________( )个、________( )个;第二级为________(自治县、市);第三级为________(镇)。
(2)我国的两个特别行政区是________和________，它们的简称分别是________和________。
(3)北回归线自西向东依次穿过的省级行政区的简称是________。
(4)四周临海或海峡的省是________和________，其简称是________和________。
(5)我国最大的省级行政区是________，其简称是________，邻________、________等________个国家。
2.判断
(1)我国最 大的直辖市是北京市。
(2)我国最小的省是海南省。
(3)我国有陆上疆界的省区共有8个。
(4)我国沿海省区面积最大的是广东省，简称。
(5)与山西省相邻的省区有山东、河北等5个。
3.读我国行政区空白图，完成下列各题。
(1)写出图中字母代表的省区的名称、简称及省会所在地。
A.___________、________、___________;
B.___________、______ __、___________;
C.______ _____、________、_ __________;
D.___________、________、___________;
(2)自西向东依次写出长江流经省区的简称。
(3)将五个自治区的简称分别填入图中相应位置。
模拟试题答案：
1（2017辽阳）.(1)三 23 自治区 5 直辖市 4 县 乡
(2)香港 澳门 港 澳
(3)云 桂 粤 台
(4)台湾 海南 台 琼
(5)新疆维吾尔自治区 新 蒙古 俄罗斯 8
2.(1)× (2)√ (3)× (4)×(简称是错字，应写作粤) (5)×
3.(1)A.山西省 晋 太原
B.吉林省 吉 长春
C.福建省 闽 福州
D.甘肃省 甘或陇 兰州
(2)青、藏、川、滇或云、渝、鄂、湘、赣、皖 、苏、沪。
(3)略
1.填空
(1)我国的面积 是________km2，居世界________，仅次于____ ____和________两个国家。
(2)我国领土的最北端和最南端纬度相差________度，相距 ________千米;最东端与最西端经度相差________度，相距________千米，地方时相差近________小时。
(3)我国的陆 上疆界和海上疆界共长________千米，相当于________(纬线)的长度。
(4)___ _____和________是我国的两个内海，其中________既是政治地理上的内海，也是自然地理上的内海。
2.判断
(1)我国的陆上邻国共15个，其中南部邻越南、老挝、柬埔寨。
(2)我国最大的岛屿是台湾岛，它分布在黄海。
(3)北回归线自东向西依次穿过我国的台湾、福建、广东和广西。
3.填图(将下列内容填注在中国疆域 空白图上)
(1)太平洋、印度洋、渤海、黄海、东海、南海、琼州海峡、台湾海峡;
(2)我国的陆上邻国和与我国隔海相望的国家;
(3)我国的四至及其经纬度;
(4)台湾岛、海南岛、山东半岛、辽东半岛、雷州半岛。
模拟试题答案：
1.(1)960万 三 俄罗斯 加拿大
(2)约50 5500 约60 5 000 5个
(3)38000 赤道
(4)渤海 琼州 渤海
2.(1)× (2)× (3)×
3.略
